

„Štajero“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstro-Ogrsko: za celo leto 3 krone, za pol in četrt leta razmerno; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računi naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 6 vin.

Uredništvo in upravnstvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje št. 3.



Štajerc

Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastoj, ali rokopiše se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za celo stran K 64, za 1/2 strani K 32, za 1/4 strani K 16, za 1/8 strani K 8, za 1/16 strani K 4, za 1/32 strani K 2, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 50.

V Ptuj v nedeljo dne 15. decembra 1907.

VIII. letnik.

Somišljeniki pozor!

Pričeli smo prirejati

naše shode.

V nedeljo, dne 15. decembra točno ob 10. uri dopoldne v dvorani društvene hiše (Vereinshaus) v Ptuj se vrši

javni kmetski shod,

na katerega so vabljeni vsi napredni, pametni kmetje, da se sami prepričajo o namenih naše stranke ter potrebah kmetijskega stanu. Dnevni red tega shoda je zelo zanimiv in naj se ga vsled tega vsaki kmet iz ptujске okolice gotovo udeleži.

Prihodnjo nedeljo, to je dne 22. decembra popoldne ob 3. uri se vrši drugi

javni kmetski shod

v gostilni g. Stampfl v Strazgojncih pri Pragerskem. Tudi tam se bode govorilo o potrebah kmetov in je treba, da se shoda vsi pristaši ter sploh vsi gospodari iz te fare udeležijo.

Nadalje se vršijo v kratkem shodi v Stopercah, sv. Urbanu pri Ptuj, na Ptujski gori itd. Potem pridejo i drugi okraj. v prvi vrsti rogaški, na vrsto.

Namen teh shodov je poduk. Mi hočemo, da se kmet podučí o važnih političnih ter gospodarskih zadevah. Mi hočemo, da se ljudskim nasprotnikom krinko razobrazja potegne. Mi hočemo resnico povedati in hujskanje premagati. Na tej poti se bode posluževali vseh postavno dovoljenih sredstev.

Na naših shodih ima vsak mirni, dostojni, trezni in pametni človek pristop. Kajti nam se grè, da sliši vse ljudstvo naše mnenje. Ali tiate, ki mislijo morda s surovimi napadi, z rogoviljenjem in s škandali škodovati našim shodom, — tiste nahujskane osebe opozarjamo

že danes na novo zborovalno postavo. Zob za zob v tem slučaju.

Torej, somišljeniki, vsi na delo! Grè se za ljudsko korist in za resnico.

Podkupljeni?!

Rdečica oblije človeka, ako pride slučajno na Dunaj in ima priliko, opazovati nastopanje ter komedijantstvo klerikalnih prvaških poslancev. Poljaki so bili vedno najzanesljivejši kôr avstrijske vlade. Ali lahko trdimo, da so danes slovenski klerikalci še zanesljivejši, da jih vlada sploh več ne vpošteva, ker dobro ve, da se ji pri vsaki priliki zanesljivo pokorijo...

V času volilne borbe, ko so lovili klerikalci kaline s praznimi obljubami, takrat so ropotali proti vladi in rožljali z orodjem, da je bilo groza. Rekli so, da bodo stali vedno v odločni opoziciji proti vladi, da bodo delali zoper vlado in za ljudstvo. Pametni ljudje jim seveda tega niso verjeli, kajti — poznamo črno gospodo natanko in ravno tako poznamo njene obljube. Ali upali smo, da bodo klerikalci vsaj v pogodbenem vprašanju dosledni.

Danes je dokazano, da je od vlade predlagani načrt avstro-ogrške pogodbe velikanska škoda za avstrijske narode, posebno pa za avstrijske kmete. V volilni borbi so črnihi sami to naglašali. In danes? Danes so slovenski klerikalci na Štajerskem, Koroškem in Kranjskem za to pogodbo, danes se potegujejo za to oškodovanje avstrijskega ljudstva... Izdali in prodali so svoje mišljenje ter prepričanje. Za kakšno ceno? V prvi vrsti se čutijo slovenski klerikalci le kot del celotne avstrijske klerikalne armade. Kar jim komandirajo Luegerjevi vojskovodje, to morajo storiti. In ker so prodali Luegerjevi pajdaši svoje prepričanje za dva ministerska fraka, zato se zavzemajo tudi prvaški

klerikalci nakrat za pogodbo. Ravno v tem dejstvu tiči nevarnost klerikalstva. Klerikalizem je brezdomovinska, breznarodna in brezverska struja, ki jo vodi edino fanatizirana visoka duhovščina in ki ima edini namen, uresničiti posvetno nadvlado te duhovščine! — Druga cena, za katero so naši klerikalci prodali svoje „ljudsko prepričanje“, tiči v tistem upanju, da postane eden od njih — minister. Kakor je edini cilj hofrata Ploja ministerski frak, tako strmi tudi ožlindrani dr. Šušteršič za tem ciljem. In vsi Korošci, Piški, Grafenauerji, Roškarji, Benkoviči morajo v bogati, kadar jim komandira Šušteršič! Ljudstvo naj izkrvavi, ljudstvo naj v revščini pogine, samo da dobi ta ali oni prvaški sebičnež ministerske tisočake ter naslov „ekselcencija“...

Da so se klerikalci res vladi prodali, to nam dokazuje tudi njih ravnanje pri razpravi o znižanju davka na sladkor. Na mesto da bi stali vsi poslanci za to ljudsko zahtevo in glasovali zanjo kakor en mož, — prišlo je h glasovanju le troje klerikalnih poslancev. Torej od vseh kranjskih, štajerskih in koroških klerikalnih poslancev je glasovalo za znižanje davka na sladkor le troje poslancev. Škandal je to, ki kriči do neba!

Ali doživeli bodeмо še več. Doživeli bodeмо, da postanejo naši klerikalci najponižnejši mame-luki Luegerjeve vlade. Lastnega mnenja, lastnega prepričanja, lastne volje itak nimajo in po naukih klerikalstva tudi imeti ne smejo... Ali ljudstvo bode stopilo na govorniški oder in svet bode začul njegov klic: Doli z brezdomovinskim, breznarodnim, hlapčevskim, vladi prodanim klerikalstvom!

Politični pregled.

Politični položaj. V naši državni zbornici se je končno vendar razne nepotrebne in po-

Kadar gorè potujejo ...

Povest od sovraštva in ljubezni.
Spisal Karl Bienenstein.

(5. nadaljevanje.)

Medtem je napravil kozji pastir polagoma red. Spravil je šeko z vodilnim zvonom iz zmešnjave in pri znanemu zvonjenju so se druge živali zbiral. Ker so mu i drugi možje pomagali, sta bili v dobri četrt uri čredi ločeni.

Ravno je zavpil Baštelj: »Torej v Božjem imenu naprej! — ko prideta dva moža čez grič. Bil je to Požurnik in njegov sin Toni. Opazila sta iz doline sneg in prišla, da pomagata pastirjoma. — »Na, tu so želje dejal Požurnik. »Ali je vse v redu?« — Kozji pastir se je popraskal za ušesi in odgovoril: »V redu je pač vse, pri nas vsaj. Preje seveda je bilo malo zmešnjave. Ali nam se ni nič zgodilo. Samo Zagorjanu je padla telica v prepad.« — »Ja kako pa to?« je vprašal Požurnik. Ali moral bi še dolgo popraševati, da bi od pastirja vse izvedel. Slednjič je prišel Baštelj ter povedal, kako se je vse zgodilo. »Dolje časa nisem mogel ostati na paši in dva priženeta težko živine v dolino. Sicer je pa vsega samo Zagorjan kriv. To prisežem na mestu, ako je treba.«

Požurniku je bila ta zadeva zelo neprijetna. V svoji poštenosti si je mislil, da so morda le njegovi ljudje krivi. »Vraga, kaj naj naredimo«, je dejal po dolgem

premišljanju. »Najbolje je pač, da govorim takoj s Zagorjanom.« — Ali s tem ni bil Baštelj zadovoljen: »To ni najbolje. Zagorjan ima trdo bučo in ako ti prideš, še enkrat tako trdo. Nič ne bodeš opravil. Naj stori kar hoče! Naj gre tožiti. Bo že videl, kaj bode dobil!« — Toni je bil doslej tih; ali zdaj je vzel besedo in rekel: »To pa vendar ne gre, da bi šli zdaj naprej, kakor da bi se nič ne zgodilo. Par besedi se mora pač Zagorjanu reči; bo vsaj videl, da tudi nam vsa stvar ni prav.« — Požurnik je pogledal svojega sina: Ali je govoril tukaj sin, ki je skrbel za svojega očeta, ali pa ljubček Zagorjanove hčerke? Po kratkem premišljanju pa je prišel do prepričanja, da ima Toni prav in da je njegova dolžnost, izraziti Zagorjanu obžalovanje.

Baštelj ni bil s tem zadovoljen. Ali Požurnik je šel s svojim sinom proti Zagorjanovi čredi, ki je čakala v varstvu pastirja na svojega gospodarja. Le-ta je bil šel v prepad in je odprl telici glavne žile, da konča njeno trpljenje. Drugi dan je hotel potem po telico priti.

Medtem sta prišla Požurnik in Toni. »Bog daj, Zagorjan!« je rekel prvi z mirnim glasom, iz katerega se je pa vendar razburjenje čutilo. »Moram pogledati, ako je res, kar so mi moji posli povedali!« — Zagorjan je pogledal Požurnika sovražno in odgovoril: »No, da je moja najlepša telica popojena, to pač vidiš. Vprašanje je, ako veš tudi še drugo resnico, kako se je to zgodilo. Ne vem, je-li so ljudje na Požurnikovem tako pošteni, da govorijo resnico.« — Požurnik je naredil tako, kakor da bi te strupene besede ne slišal in odgo-

voril: »Baštelj je popolnoma poštena duša in mi je vse povedal. Veš, Zagorjan, jaz priznam, da so tudi moji ljudje malo krivi. Ali tudi ti si napravil napako. Ne smel bi po živini tako zbijati.« — Tako?« je kričal Zagorjan. »Jaz naj bi mirno gledal, kako mi tvoja živina eno telico za drugo čez steno vrže? Ti seveda bi ne imel nobene škode!« — »To ne bi se zgodilo, ako bi se živine ne zdvijalo. Kakor rečeno, jaz ne rečem, da niso moji posli sokrivi in zato mislim, da plačajva vsak polovico škode.« — Hudobno se je Zagorjan zakrohotal: »Polovico? Haha, tako dober si z mano? In zato nalašč si prišel gori ter govoriš tako prijazno? Škoda! Kajti Požurnik, jaz te že dalje poznam in vem, kako misliš o meni. Da ti ne misliš na mojo korist, vemo vsi. Hočeš me zdaj le presenetiti, da bi ti kaj v žepu ostalo.« — Požurnik je napravil jezno krettnjo. Tudi njegov sin je izpoznal, da je imel Baštelj prav, in je rekel tiho: »Pojdiva!« Ali Požurnik je hotel napraviti sporazumljenje. Vprašal je zato Zagorjana: »Kaj zahtevaš torej od mene?« — »Aha, to je že drugačno govorjenje. Ako si hočeš torej na vsak način sodnijske troške prihraniti, potem mi plačaj 250 goldinarjev in — Zagorjan se je grdo narežal — sin potem ostaneva ta stara.« — Požurnik in njegov sin sta pogledala Zagorjana, kakor da bi imela zmedenega človeka pred seboj. — »250 goldinarjev?« je vprašal Požurnik, kakor da ne bi bil prav slišal. — »Ali je to preveč?« je onj odgovoril. — »Preveč? Tega ni treba govoriti. Telica je komaj en stotak vredna. In veš kaj, da se neha prepri, ta stotak ti tudi dam.«

trebne nujnostne predloge sklončalo. Tako se je posrečilo, da pride načrt avstro-ogrške nagodbe do razprave. Sporazumno z vlado so namreč nekateri stranke predlagale, da se reši ta načrt nujnostnim potom. Ako bi se ta sklep ne zgodil, bi bila vlada prisiljena, porabiti § 14, to se pravi, uveljaviti načrt čez glavo poslancev. To je dobro! Ali zdaj pridejo poslanci do besede in imajo sveto dolžnost, zastopati mnenje svojih volilcev. In avstrijski, zlasti pa spodnještajerski in koroški volilci so v največji večini prepričani, da je ta nagodba škodljiva za naše interese. . . Ali kaj hočemo? Veliko je poklicanih in malo izbranih. Veliko je „poslancev“ in proketo malo pravih zastopnikov ljudstva. Tako je danes že skoraj gotovo, da bode nagodbeni načrt vlade sprejet. In zopet bodejo romali milijoni na Ogrce, zopet bode mo krvaveli za Ogre, zopet bode veljalo geslo: Ogrom groš, Avstrijcem „knof“... Avstrijski narodi imajo veliko dobrih lastnosti. Ali prva lastnost jim je: skromnost. Tako skromni so, kakor domači pes, ki se pusti od mačke hrano požreti. . .

Trinajst ministrov obsega naša slavna avstrijska vlada. Ko bi bili babjeverni, rekli bi, da pomeni ta številka nesrečo. Ali tudi brez vsacega babjeverja izrazimo lahko prepričanje, da ne bode ta vlada veliko sreče prinesla. V prvi vrsti že zato ne, ker je bila sestavljena v političnem mešetarjenju najrjše vrste. Brez značajne klerikalne stranke so rogovilele toliko časa proti nagodbi, da jih je vlada s tem pomirila, da je njih vodje v ministerske frakte oblekla. Tako mešetarska vlada ne more imeti za sabo ljudstva in vsled tega tudi ne ljudskih zastopnikov. Kdor se brati s tako vlado, je ravno tako slab. Upajmo, da bode številki „13“ v prid ljudstvu kmalu odklenkalo!

Padanje živinskih cen se opazuje že tedne in mesece na vseh sejnih. Na Dunaju in v Pragi so padle živinske cene pri manjvrednih komadih za 10 K žive teže. Od lanskega leta sem so padle cene pri 100 kg. žive teže za:

češki pitani voli	za K 10
gališki pitani voli	„ „ 14
biki	„ „ 14
krave	„ „ 18
ovce	„ „ 10
teleta	„ „ 30
svinje	„ „ 10

Ako se odtegne pri ceni od žive teže eno tretjino, dobi se klavno težo. Potemtakem plača danes mesar 100 kil mesa za sledeče svote cene je kakor lani:

češki voli	K 13½
gališki voli	„ 18½
biki	„ 18½
krave	„ 24

In vendar je meso ravno tako drago kakor preje! Neumneži pa kričijo, da je kmet draginje kriv!

Kralj Oskar švedski — umrl. V Stokholmu je umrl švedski kralj Oskar. Sledil mu bode sin Gustav.

Svobodno misleči, pozor!

Šola je sveto zavetišče naprednih, svobodno-miselnih ljudi! Šola je največji sovražnik kleri-

Ali zdaj se je vmešal Toni v pogovor: »En stotak hočeš plačati, oče? To ne gre. Mi ne plačamo cele te-lice in ako noče Zagorjan polovice, pa naj gre k sod-niji. Bomo videli, kdo ima prav«. — Požurnika je vese-liko, da je ostal Toni vkljub ljubezni do Rozike tako zvesto na njegovi strani. Ali ravno zaradi svojega fanta ni hotel oditi, brez da bi ta novi povod za medsebojno sovražstvo iz sveta spravil. Še enkrat je Požurnik izpre-govoril: »Ti, Zagorjan, ne misli na stare stvari; misli, da se je današnji dogodek drugim ljudem zgodil in po-več pošteno, kaj bi od drugih zahteval?« — »250 gol-dinarjev«, se je glasil kratki odgovor. — Požurnik je potresil glavo in rekel: »No, ako s teboj sploh ni go-voriti, pa naj gre stvar do tožbe. Jaz se ne bojim, ali mislim, da niti stotaka ne dobiš.« — »250 goldinarjev dobim«, se je smejal Zagorjan. — »V vsej večnosti ne, je zakričal zdaj Požurnik. «Niti stotaka ne! Veš, zakaj sem ti hotel stotak dati, vkljub temu, da ti ga nisem dolžan? Upal sem, da se poneha enkrat staro sovražstvo med nama. Ali zdaj vidim: tega ne napravim, jaz ne in nikdo drugi; tu bi se moral že čudež zgoditi.«

Zagorjan je stal s hudobnim obrazom in sovražnimi očmi: »Misliš, da čudež? Prav imaš! Veš, Požurnik, moje sovražstvo bode ponehalo, kadar bode šla ta-le na potovanje, kakor je to svoj čas tuj mož povedal.«

In Zagorjan se je obrnil ter pokazal na Samsko-goro, katere vrhunec je bil odet s sneženimi oblaki.

(Naprej prihodnjici.)

kalizmu in nasprotno! Zato skuša klerikalizem z vsami močmi uničiti napredno izobrazbo v soli.

V Mariboru peljejo dijaki učiteljska odločni boj proti klerikalno-nezmožnemu, surovemu „profesorju“ Majcenu. Zdaj se je tem dijakom vse štipendije in podpore odtegnilo. Klerikalni frančiškani so dijakom celo kos kruha iz ust izrgali. Sramota!

Vsa javnost stoji za dijakom. Marsikateri dijak, ki je danes izročen smrti od gladi, bi se dal rešiti, ako bi vsak naprednjak nekaj malega žrtvoval.

Naprednjaki! Pošljite par krajcarjev dijakom v pomoč. Tudi najmanjši dar se sprejme! Darila je vpslati in se bodo javno potrdili v našem listu.

V boj proti sovražnikom šole!

Uredništvo „Štajerca“.

Dopisi.

Sv. Križ ob Mariboru. V našem kraju mislijo klerikalci z nami delati, kar jim v glavo pade. Pa mi naprednjaki se proti temu na noge postavimo. Nasledke klerikalne vlade smo videli v prejšnjem obdobjem uradu. Vse črne strune so napeli, da bi okrajni odbor mariborski v svoje roke dobili. Hvala Bogu, za 3 leta smo klerikalnih konjskih črev rešeni. Hvale vredno je, kako naprednjaki v tem zastopu delujejo. Koliko podpor dobivamo, kaj se napravi, in imamo le 15% doklad. Če bi črni klerikalizem zastop v roke dobil, tako bi se za nas nič več ne skrbelo, temveč doklade bi se nad 30% zvišale. Klerikalci se tudi pritožijo, da vera peša, cerkve so prazne. Kdo je temu kriv? Tako dolgo, dokler duhovnik zunaj cerkve značajno živi, se pošteno obnaša in le Božjo besedo naznanja, gremo radi v cerkev. Nam se pa stadi, če le politika zunaj in znotraj cerkev prvo besedo ima. Posebno pri maši v Kamnici je skoraj cerkev popolnoma prazna. Poprej je v tej občini mir vladal, je bilo v tem lepem kraju zelo prijetno živeti. Razmere so zdaj zelo žalostne; kdo kali mir? Črnosuknježu ni treba misliti, da smo v katerem hrvaškem kotu! Ostudno je bilo tudi pri volitvi v državno zbornico. Naznanilo se je, da se bo križ blagoslovil. Po blagoslovu pride Roškar, da neumnežem svoj špeh nasoli. Prihodnjo nedeljo so v Kamnici tudi neki križ v cerkvi blagoslovili; res pride Roškar zopet prežvekat reči, katere se ne dajo doseči. Zakaj potem vera peša? Smo mi krivi? Gotovo ne. Klerikalci so znani kot surovi ljudi. V Bresternici je zelo črni klerikalci misli poštenega kmeta tepsti; suval in žugal mu je, vse pa le zato, ker je na glasovnici imel ime naprednjaka napisan. Je to svobodna misel? Če se to še enkrat zgodi, pridete vi, g. Molc, po domače Kužnar v „lunkno“.

Sv. Jakob v Slov. gor. Našemu kaplanu Rabuzeku je zrastel spet greben, ker ga pre-dragi „Štajerc“ v zadnjih številkah nisi nič pokrtačil. Fant dobil je spet pogum in začel nas je z novega napadati v smrdljivi ljubljanski cunji. Tebe, dragi „Štajerc“ pa na prižnici. Zanimivo pa je, da ne napada samo naročnike „Štajerca“, ampak blati tudi naročnike „Slov. Gospodarja“, ja celo svoje podrepnike. Ali si prišel Rabuzek res samo iz tega namena k nam, da delah pri nas nemir? Ali ti dajejo kmeti zato plačo, da jih po časopisih obrekuješ? Kako pa stoji z teboj? Ali si ti pravi namestnik božji? Ne! Nikdar ne! Ko bi bil ti pravi namestnik božji, bi ne skakal črez potoke, bi te tudi ne spremljali neljubi spremljevalci, in „Štajerc“ bi ne imel z teboj toliko opravila, kakor ga je že imel in še ima. Ne imel bi po župniji toliko sovražstva kakor ga imaš, lahko bi se pogodil z našim miroljubnim g. župnikom in ne dajal bi otrokom kakor tudi odraslim pohujšanja z govoric in dejanjem. Predragi kmetje! Ali še bode te rogoviležu nadalje skozi prste gledali? Zadnji čas je, da ga napodite, če škof — ne bode kmalo storil svoje dolžnosti. Ne ozirajmo se več na jarenskega vsegamogočnega Čizmečka, kateri pri svetlem dnevu zvezde šteje in daje našemu „Joklu“ potuho. Gliba vkup štriba! (Op. uredn. Kakor poročamo v „novicah“ je naš Jakec medtem že prestavljen v Haloze. Haložani imajo smolo; vsako

leto točo in zdaj še Rabuzeka! Pa se bodo branili!)

Sv. Jakob v Slov. gor. Rabuzekov glavni podrepnik — petelin brez grebena — kateri je bil zaradi velikih zaslug letošno jesen z Joklovim „ordnom“ okrašenim z brilanti kislega mleka odlikovan, se že menda zato ga — bola-nega — komandanta tudi boji, zato pa ga vleče v belo Ljubljano, kjer že delajo za njegov slo-vesen sprejem baje različne priprave. Tam bode veselje, tam bode življenje, ker padale bodo kronice kakor mana — in neljuba luknja, katero je pomagal kopati tudi Jaka bode spet zamašena, da bodeta lažje dihala stara dva, tudi pa halozka kuharica. — Jakec želi tudi spremembo in boljše čase, zato pa je imel nekoč prijetne sanje o „Halozah“! In te sanje so se uresničile.

* * *

Iz Koroškega. (Samomorilec — orkne?) Rad hodim po cerkvah in veliko tolažbe je našlo moje z mnogimi življenskimi grenkosti oblitu srce v tistih hišah božjih, kjer duhovniški pred-stojniki Kristusov nauk: „Bratje, ljubite se med seboj!“ vzgledno izpolnjujejo, prižnico samo za razlaganje božje besede porabijo in jo za pod-pihovanje strankarskega sovražstva ne zlorabijo. — P. k. sem dospel v znano farno cerkev, ki jo tudi kranjski pobožni in politični romarji radi obiskujejo. Dopašla se mi je prijazna cerkev, tudi cerkveno opravljanje mi je bilo všeč, a pridiga, drugače dobro izpeljana, se mi je dozdelo nekako mrzla, trda, v enem stavku pa celo rovtarsko surova: „Človek, kateri sam sebi življenje vzame, ne umrje, temuž — — orkne, kakor živina.“ — Gospodine župnik, ne želim si, vas pridigovati učiti, a prosim vas: Odšraufajte peto neotesano kolo od vašega krščansko-filozofičnega vozička, da ne zavozite zopet na tih grobove nesrečnih samomorilcev, ki so le iz slaboumnosti zamenjali solzno dolino tega sveta za hladni grob in katerih duše so po krščanskem mnenju potrebni vaših in naših molitev, nikakor pa farškega prokletstva na posvečeni prižnici. — Gospod župnik, ne zamerite mi današnji članek, ker mislim, da z njim ustrežim vam in vašim farfanom in ker upam, da bode te za naprej odjenjali misliti in pridigovati, da samo morilci crknejo (krepnejo) kakor živina.

Iz Rožne doline. Včasih smo rekli: „Komaj se Kranje rodi, že nogo črez Ljubelj moli“. Marsikaterega med nami pa še nismo črtili, ker je prišel le za poštenim delom in tudi zato, da bi se pričul za vsakega državljana potrebni nemški jezik. Tako se je godilo pred dobrim četrstoletjem in še tudi pozneje. Danes pa romajo znani prvaški kričači iz Kranjskega na Koroško, da bi med nami napravili zgago, sovražstvo in pa odirajoči „kšeft“ ali pa da bi nas sebično komandirali. Vsiljuje se nam „prvaškega anti-krista“ in mejine Karavanke pa želijo na nas prekucniti (škoda da premočno stojijo!) —, da bi lahkejšo do Drave prihrulili in tukaj po lisičji šegi Nemce grizli in po javnih shodih in seveda tudi pri volilvah „tužni Korotan“ tulili — — V mislih imamo še neki novi izrek: „Komaj se „Korošec“ v Kranju rodi, že svoje limance črez Karavanke drži“. Kranjski „Korošec“, lepo te prosimo, potegai jih nazaj in nesi jih v mrzlo peč prvaških dohtarjev in dijakov, da ne bodo njih pisatelake rodiče po-polnoma omrznilo! Vsi pametni Korošci se še v „Šmirove“ zanjke niso pustili zaplesti in zdaj ko umira, jih nikakor ne dobiš na tvoje hianvske šibe, kajti za njimi preži prvaški volk, kateri bi najrajši vse napredne Korošce v klerikalnem kotlu pražil in jih potem z panslavističnimi zobmi pohrustal — —

* * *

Amerika 20/II. 07. Dragi mi „Štarc“! Prosim te za malo prostora, da ti naznanim, kako priljubljen si mi; vsaki teden te težko pričakujem; ako priromaš do mene, ne spustim te poprej iz rok, da te prečitam od začetka do konca. Veseli in tudi mislim, da vsacega, kateri je našega mišljenja, da nas tako izvrstno podučuje in nas vodiš po pravi poti; ta pot bi nam revčkom lahko pomagala, se znebiti naših nasilnežov, in nasprotnikov našega napredka. Zatoraj, dragi mi „Štajerc“, ki si nevstrašen

Koledar je tudi v 2. nakladi že razprodan. Ne več naročati in denarja pošiljati!